
 
Openbare besluitenlijst Collegevergadering 

Datum 21-05-2024 
Tijd 10:00 - 14:00 
Locatie Nieuwe Zaal 
Voorzitter Sybrand Buma 
 

  
A.1 
 

Opening 
 

A.2 
 

Inventariseren Rondvraag 
 

A.3 
 

Openbare besluitenlijst van de b. en w. vergadering: 14 mei 2024 
 

A.4 
 

Bespreekpunten 
 

A.4.1 
 

Schriftelijke vragen GroenLinks over Brede Aanpak Dakloosheid 
De fractie van GroenLinks heeft op donderdag 20 maart 2024 vragen gesteld over de 
Brede Aanpak Dakloosheid. Het college heeft de vragen beantwoord. 
 
Besluit: 
De beantwoording van de schriftelijke vragen van GroenLinks, gesteld op 20 maart 
2024, inzake de Brede Aanpak Dakloosheid overeenkomstig bijgevoegd aanhangsel 
vast te stellen. 
 

A.4.2 
 

Herindelingsregeling grenscorrectie toegangsweg “spottersbult Marsum” 
Op 24 januari 2024 heeft de gemeenteraad ingestemd met het herindelingsontwerp 
grenscorrectie toegangsweg “spottersbult Marsum”. Voor deze grenscorrectie wordt 
de wet Algemene regels herindeling (wet Arhi) gevolgd. Na de vaststelling van het 
ontwerp is er in de periode van 1 februari tot 1 april 2024 de mogelijkheid geboden 
om zienswijzen in te dienen op dit ontwerp. Hiervan is geen gebruik gemaakt. De 
gemeenteraad Waadhoeke heeft eenzelfde procedure gelijktijdig doorlopen. Ook hier 
zijn geen zienswijzen ingediend. 
Het college heeft besloten om aan de gemeenteraad voor te stellen om de 
grenscorrectie Leeuwarden-Waadhoeke deel toegangsweg “spottersbult Marsum” vast 
te stellen. 
 
Besluit: 
1. De raad voor te stellen om: 
a. De herindelingsregeling grenscorrectie Leeuwarden-Waadhoeke deel toegangsweg 
“spottersbult Marsum” vast te stellen conform bijgevoegde kadastrale kaart; 
b. Af te zien van een financiële verrekening tussen betrokken gemeenten ten gevolge 
van de grenscorrectie; 
c. De herindelingsregeling, inclusief bijbehorend ondertekend raadsbesluit, aan 
Gedeputeerde Staten Fryslân te zenden; 
d. Gedeputeerde Staten van Fryslân te verzoeken de publicatie van de vast te stellen 
grensbeschrijving in het Provinciaal Blad op een zodanig tijdstip te laten 
plaatsvinden, dat de effectuering van de herindelingsregeling van rechtswege 
plaatsvindt op 1-1-2025; 
2. Het raadsvoorstel, het raadsbesluit en bijbehorende kaart vast te stellen. 
 

A.4.3 
 

Herbenoeming leden regionale geschillencommissie inzake cao Gemeenten 
Vanuit de cao Gemeenten is het sinds 2020 verplicht om een (regionale) 
geschillencommissie in te stellen voor de individuele toepassingen van de 
functiewaardering, sociaal statuut en van- werk-naar werk afspraken. In regionaal 
verband is in 2020 afgesproken om een regionale geschillencommissie in te stellen, 
waarbij de gemeente Leeuwarden secretariaat voert en de leden van de regionale 
geschillencommissie benoemt. Deze leden zijn vier jaar geleden benoemd en moeten 
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herbenoemd worden. Alle huidige leden van de regionale geschillencommissie hebben 
ingestemd met een extra termijn van vier jaar. 
 
Besluit: 
te herbenoemen in de regionale geschillencommissie: 
a. De heer B.H. Abbing, als voorzitter; 
b. Mevrouw mr. A. Bos, als lid en tevens als plaatsvervangend voorzitter; 
c. Mevrouw mr. M. Swart-Kuijken als plaatsvervangend lid; 
d. Mevrouw mr. N. de Jong als plaatsvervangend lid; 
op voordracht van de vakbonden: 
e. De heer G. Bulthuis, als lid; 
f. De heer L. van der Zwaag als plaatsvervangend lid; 
g. De heer T. Dijk, als plaatsvervangend lid. 
 

A.4.4 
 

Subsidieverleningen programma School en omgeving 
Begin 2023 zijn alle plus IKC’s en IKC Trianova (IKC's gekoppeld aan Leeuwarden-
Oost) gestart met het programma School en omgeving. Dit Rijksprogramma richt zich 
op het bieden van gelijkere kansen door het organiseren van een verrijkte schooldag 
voor de kinderen die dat het meest nodig hebben (bijvoorbeeld sport, cultuur, 
cognitieve ontwikkeling, sociale ontwikkeling, oriëntatie op jezelf of oriëntatie op de 
wereld). Sinds 2024 ontvangt de gemeente via de SPUK Kansrijke Wijk de middelen 
voor het programma School en omgeving. De uitvoering blijft echter liggen bij de 
schoolbesturen en IKC’s. Daarom verleent het college voor de uitvoering een subsidie 
aan Proloog, PCBO en de BMS. 
 
Besluit: 
1. Aan Stichting Proloog een subsidie van € 836.400,- te verlenen voor de uitvoering 
van het programma School en omgeving in het schooljaar 2024 - 2025. 
2. Aan PCBO Leeuwarden een subsidie van € 635.500,- te verlenen voor de uitvoering 
van het programma School en omgeving in het schooljaar 2024 - 2025. 
3. Aan de BMS een subsidie van € 287.000 te verlenen voor de uitvoering van het 
programma School en omgeving in het schooljaar 2024 - 2025. 
4. De subsidiebeschikkingen aan Proloog PCBO Leeuwarden en de BMS vast te stellen. 
5. De subsidie van Proloog, PCBO Leeuwarden en BMS te dekken uit het programma 
School en omgeving binnen de SPUK Kansrijke Wijk. 
6. De begroting via het verzamelvoorstel begrotingswijzigingen conform het onder 
besluitpunt 4. genoemde dienovereenkomstig te wijzigen. 
 

A.4.5 
 

Voorfinanciering kosten sloop voormalige schoollocatie Hilaard 
In de collegevergadering van 29 november 2022 is ingestemd met de verkoop van de 
voormalige schoollocatie aan de Hoptilsterdyk 28 te Hilaard aan TOECK B.V. In 
verband met de tot levering in de BTW belaste sfeer is, stelt het college aan de 
gemeenteraad voor om de sloop vooruitlopend op het vervallen van de ontbindende 
voorwaarden voor te financieren en te verdisconteren in de koopsom. 
 
Besluit: 
1. De aangepaste koopovereenkomst voor de verkoop van de voormalige school te 
Hoptilsterdyk 28 Hilaard met Toeck BV vast te stellen; 
2. Aan de gemeenteraad voor te stellen om via het verzamelvoorstel 
begrotingswijzigingen een krediet van € 38.900 beschikbaar te stellen en dit te 
dekken uit de verkoopopbrengst. 
 

A.4.6 
 

Addendum SOK Ennatuurlijk inzake warmtenet 
In de gemeente Leeuwarden wordt al geruime tijd gewerkt aan een project om met 
geothermie (aardwarmte op een diepte van ca 3 km) duurzame warmte te 
produceren en af te zetten via een warmtenet. Deze geothermieboring is in 
eigendom van het geoconsortium “Warmte voor Leeuwarden”. Daarover is de 
gemeente Leeuwarden in september 2020 een samenwerkingsovereenkomst met 
Ennatuurlijk aangegaan. In de tussentijd zijn er meerdere ontwikkelingen geweest 
die ervoor hebben gezorgd dat het project tijdelijk heeft stilgestaan. Belangrijke rol 
daarin speelt de aangekondigde nieuwe wetgeving: de Wet collectieve warmte 
(Wcw).  
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Voor alle betrokken partijen is het belangrijk dat er duidelijkheid komt over de 
realisatie van het warmtenet en de randvoorwaarden waaronder dit tot stand kan 
komen. Het college heeft daarom het voornemen om een addendum op de bestaande 
samenwerkingsovereenkomst tussen gemeente Leeuwarden en Ennatuurlijk vast te 
stellen inzake de aanleg van een wamtenet. Voorafgaand aan deze vaststelling vraagt 
het college aan de gemeenteraad om wensen en bedenkingen mee te geven aan het 
college. 
 
Besluit: 
1. De gemeenteraad uit te nodigen wensen en bedenkingen te geven op het ontwerp-
addendum op de samenwerkingsovereenkomst van 25 september 2020 met 
Ennatuurlijk voor de realisatie van een warmtenet. 
2. Het het ontwerp-addendum op de samenwerkingsovereenkomst van 25 september 
2020 met Ennatuurlijk vast te stellen. 
3. De informerende brief aan de raad hieromtrent vast te stellen. 
 

A.5 
 

0-Besluiten 
 

A.5.1 
 

Zienswijze Concept Friese Energievisie 
De conceptversie van de Friese Energievisie ligt ter inzage en het college wil van de 
gelegenheid gebruik maken een zienswijze in te dienen. Voordat het college dit doet, 
vraagt het college aan de raad om wensen en bedenkingen. 
 
Besluit: 
1.  Het voorgenomen besluit om de bijgevoegde zienswijze op de concept-Friese 

Energievisie vast te stellen; 
2.  De gemeenteraad te verzoeken om eventuele wensen en bedenkingen op de 

aangegeven zienswijze kenbaar te maken en de bijgevoegde brief aan de raad 
vast te stellen. 

(Collegevoorstel 14 mei 2024) 
 

A.5.2 
 

Reactie provincie Fryslân en F7-gemeenten op Denkrichtingen NOVEX-Lelylijn 
Op 12 maart jl. is het document ‘Denkrichtingen Ontwikkelperspectief NOVEX Lelylijn 
2050’ gepubliceerd. Door de projectorganisatie Lelylijn is aan de regionale overheden 
gevraagd om hier op te reageren. Het college van Gedeputeerde Staten van de 
provincie Fryslân, en de colleges van B&W van de F7-gemeenten (De Fryske Marren, 
Heerenveen, Leeuwarden, Smallingerland, Súdwest-Fryslân, Opsterland en 
Weststellingwerf) hebben een gezamenlijke reactie opgesteld. Deze gezamenlijke 
reactie is opgesteld naar aanleiding van het bespreken van de Denkrichtingen met 
Provinciale Staten en de gemeenteraden. Het college heeft besloten om de 
gezamenlijke reactie vast te stellen. 
 
Besluit: 
1. Gezamenlijk met het college van Gedeputeerde Staten van de provincie Fryslân, 

en de colleges van B&W van de gemeenten De Fryske Marren, Heerenveen, 
Smallingerland, Súdwest-Fryslân, Opsterland en Weststellingwerf een reactie in te 
dienen op de "Denkrichtingen voor het Ontwikkelperspectief NOVEX Lelylijn". 

2. De gezamenlijke reactie op de "Denkrichtingen voor het Ontwikkelperspectief 
NOVEX Lelylijn" conform bijlage vast te stellen; 

3. Wethouder Stellingwerf te mandateren om eventuele ondergeschikte wijzigingen 
in de gezamenlijke reactie aan te brengen. 
(collegebesluit 14 mei 2024) 
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